

我区首例人工心脏植入术成功

填补区内学术空白

本报讯(记者 马妍)“感谢医生,感谢医院,感谢全体医护人员为我父亲带来新生。”4月17日上午,患者家属杨女士将一面锦旗送到内蒙古医科大学附属医院心脏大血管外科刘志平、王坚主任医师团队医护人员的手里。原来在两个星期前,医护人员为杨女士的父亲进行了人工心脏——EVAHEART植入术,并同期进行冠状动脉旁路移植术。而这也是自治区首例人工心脏——EVAHEART植入术,该手术的成功,填补了自治区该项医学技术的空白。

据了解,人工心脏全称为植入式左心室辅助系统,由人工泵、控制器和充电电池组成,是在保留自身心脏的情况下,外接一个人工心脏泵来辅助或代替真实心脏的泵血功能。对终末期心力衰竭患者而言,左心室的“泵出”功能受损无法逆转,人工心脏能够帮助患者恢复心脏功能或过渡到心脏移植阶段,甚至可作为永久性治疗手段,是除心脏移植外能够延续患者生命、改善生活质量的有效外科治疗手段。

据介绍,53岁的杨某(化名)长期受到冠心病、高血压以及糖尿病的折

磨,6年前就已被确诊为不稳定性心绞痛,并实施了冠状动脉支架植入术。然而,此后患者病情反复且不断加剧,经过全面检查,明确诊断为陈旧性心肌梗死、缺血性心肌病、心力衰竭、心功能III级(NYHA分级),用药后症状虽有所缓解,但后续治疗却面临诸多难题。患者体重高达92公斤,且左心室心尖部有血栓,左心功能降低,射血分数仅为25%,心脏移植供体匹配难度大,血栓脱落风险高。传统手术方式风险过高,幸运的是,人工心脏技术为患者带来了生的曙光。

为保障手术得以顺利开展,刘志平教授团队携手麻醉科、手术室、移植重症医学科等科室,于术前展开了多学科会诊。经过缜密的术前评估和精心筹备,以及各科室全力协作紧密配合,手术取得了成功。术后,患者的恢复状况良好,心脏功能获得了显著提升,生活质量亦大幅提高。“心力衰竭作为各种心脏疾病发展的终末期阶段,5年死亡率一直居高不下,高达50%。植入式左室辅助装置在这一现实困境下,为终末期心力衰竭患者点亮了全新的生命之光。”刘志平教授说。

自治区医保局公开征集打击欺诈骗保宣传画

本报讯(记者 于亚军 实习生 寇敬宜)4月17日,记者从自治区医保局获悉,为做好医保基金监管相关法律法规科普宣教工作,进一步提升宣传效果,充分调动激发广大人民群众参与维护医保基金安全的积极性和主动性,现面向公众征集2024年度打击欺诈骗保宣传画。

据介绍,此次征集主题是“守好

群众‘救命钱’基金监管同参与”。征集对象面向社会各界征集,个人、机构和团体均可参加。作品要求主题鲜明,宣传医保基金监管相关法律法规,科普欺诈骗保惩戒后果,彰显打击医保欺诈骗保的决心与力量。可正面引导,也可反面警示。通过简洁易懂、构思新颖、构图简练、色彩丰富的绘画、漫画、动图、海报等群众喜

闻乐见、老幼咸宜的形式,形象生动地展示医保基金监管有关主题。作品应原创,优秀作品将具名后在全国宣传推广。

本次活动采用网络报名方式,请于2024年4月30日前通过邮箱报名(kouling@nhsa.gov.cn),邮件请以“宣传画征集+单位或个人姓名”的方式命名。



环保爱心集市

4月14日,由生态环境部宣传教育中心、中华环境保护基金会、美团、青山计划共同支持,市青少年科普学会联合菩提塔西社区在宝尔汗佛塔广场开展了环保爱心集市志愿服务活动。

活动中,志愿者通过宣讲环保知识、开展知识问答等形式,向居民们普及了环保知识。爱心义卖环节中,社区的小朋友将旧物改造后进行义卖,实现了变废为宝,传递了环保理念。

本报记者 杨永刚 摄

“民警+义警”以“小联动”托起“大平安”



本报讯(记者 安娜)走在敕勒川乳业开发区的大街小巷,常常可以看到一支由民警与义警力量组成的巡逻小队在开展巡防工作。

自土默特左旗公安局金海派出所“青城义警”队伍组建以来,民警与义警共同参与巡逻防控、隐患排查、矛盾调解、法治宣传、入户排查等各项工作,不仅加强了民警与群众之间的联系与沟通,更构建了一座警民联合的坚实桥梁。

据了解,针对敕勒川乳业开发区常住人口流动性大、安全隐患突出的实际情况,金海派出所于今年年初正式成立“青城义警”队伍,由义警配合民警每日定时定点开展日常巡逻防控。在巡逻过程中,民警和义警们密切关注着人口流动情

况,对于发现的可疑人员和异常情况,及时采取措施进行调查和处理。同时,他们还积极开展安全防范宣传,向居民普及防盗、防火、防诈骗等安全知识,提醒居民时刻保持警惕,确保自身安全。

采访中,记者了解到,“青城义警”多数由社区网格员担任,他们充分发挥人熟、地熟、情况熟等优势,通过入户走访或在居民茶余饭后的闲谈中,积极了解情况、收集线索,为基层矛盾化解发挥了巨大作用。截至目前,敕勒川乳业开发区的“青城义警”已从50余人发展到180余人,累计协助民警化解矛盾纠纷30余起、排查安全隐患120余处、帮助危困群众30余次,义警力量已经成为社区警务前置、服务前移的有效延伸。

世界痛风日将至 这个义诊痛风患者别错过

本报讯(记者 张秋焱)2024年4月20日是第8个世界痛风日。今年的主题为“精准防控、畅享生活”,旨在通过科学防治,让人们都能远离痛风困扰,享受健康人生。呼和浩特市蒙医院中医风湿病科将于4月19日开展大型义诊活动,让更多人通过科学的健康管理、早期预防和控制,远离高尿酸血症和痛风对身体带来的伤害。

据了解,4月19日开展的义诊活动将在呼和浩特市蒙医院门诊大厅举行,时间为9时至11时。呼和浩特市蒙医院中医风湿病科的专家将在现场提供痛风相关中西医诊治、痛风健康咨询及教育、免费测尿酸、测血压等服务。

让安全“看得见” 首府交警开展“亮尾行动”

本报讯(记者 徐达明)4月17日,记者从市公安局交管支队了解到,为深入推进春季道路交通安全集中整治行动,全面加强道路交通安全管理工作,进一步净化路面秩序,依托“春季行动”的方案和事故预防“减量控大”工作要求,连日来,市公安局交管支队在全市范围内大力开展“亮尾行动”。全市公安交警

深入驾校、客货运输企业、国省干道、重点农村公路、施工路段等重点区域,从源头进行排查治理,进一步营造安全、有序、畅通、和谐的道路交通环境。

据了解,市公安交管部门通过广泛开展交通安全宣传活动,进一步增强驾驶人、企业负责人的交通安全意识;采取集中宣讲、张贴海

报、发放宣传资料等方式,使群众充分认识到粘贴反光条的重要性,进一步提醒驾驶人主动检查车辆反光标识和尾灯情况,及时整改反光标识不合格、尾灯不全不亮等问题,让车身亮起来,让安全看得见,有效预防和减少由于车辆反光标识或尾灯问题引发的交通事故,全力保障交通安全。